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Η θέση του Μητροπολίτη Διδυμοτείχου για την 
αναστολή λειτουργίας του Ιερού Ναού Κοιμήσεως 
της Θεοτόκου στην Κορνοφωλιά
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Διδυμοτείχου, Ορεστιάδος και Σουφλίου

Σοβαρό πρόβλημα έχει προκύψει τις τελευταίες ημέρες στην 
Κορνοφωλιά του Δήμου Σουφλίου, εξαιτίας της αιφνίδιας 
απόφασης του Μητροπολίτη Διδυμοτείχου, Ορεστιάδας και 
Σουφλίου κ. Δαμασκηνού να αναστείλει τη λειτουργία του Ιερού 
Ναού Κοιμήσεως της Θεοτόκου.

Σύμφωνα με μαρτυρίες κατοίκων και μελών του εκκλησιαστικού συμβουλίου, το 
ζήτημα προέκυψε στο πλαίσιο εργασιών συντήρησης και καλλωπισμού του ναού. 
Αρχικά είχε αποφασιστεί να πραγματοποιηθούν ελαιοχρωματισμοί, για τους 
οποίους συγκεντρώθηκε συγκεκριμένο χρηματικό ποσό από το εκκλησίασμα. Οι 
εργασίες ξεκίνησαν, όμως φάνηκε πως το αποτέλεσμα δεν ανταποκρινόταν στις 
αρχικές προσδοκίες του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτη κ. Δαμασκηνού. Κατά την 
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παρουσία του στο ναό, και σύμφωνα πάντα με μαρτυρίες ατόμων που βρέθηκαν 
μπροστά στο περιστατικό, σημειώθηκε έντονη λεκτική αντιπαράθεση μεταξύ του 
Μητροπολίτη, μελών του εκκλησιαστικού συμβουλίου και κατοίκων του χωριού. Η 
διένεξη κατέληξε στην απόφαση σφράγισης του ναού μέχρι νεωτέρας και το 
γεγονός αυτό, μαζί με όσα οδήγησαν στο αποτέλεσμα, έχουν προκαλέσει μεγάλη 
αναστάτωση στην τοπική κοινωνία.

Η θέση του Μητροπολίτη Διδυμοτείχου, Ορεστιάδας και Σουφλίου 
Δαμασκηνού

Μιλώντας στο Ράδιο Έβρος ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Διδυμοτείχου, 
Ορεστιάδας και Σουφλίου κ. Δαμασκηνός παρέθεσε τη δική του άποψη για τα 
γεγονότα. Όπως ανέφερε, είχε δώσει την ευλογία του για να προχωρήσουν 
ελαιοχρωματισμοί στον ναό και το εκκλησιαστικό συμβούλιο ανέλαβε να βρει 
συνεργείο για τις εργασίες. Ωστόσο, σύμφωνα με τον ίδιο, το συμβούλιο 
προχώρησε και σε πρόσθετες παρεμβάσεις χωρίς την απαιτούμενη εκκλησιαστική 
έγκριση. Οι εργασίες δεν έγιναν όπως θα έπρεπε, σύμφωνα με τον κ. Δαμασκηνό, 
το εκκλησιαστικό συμβούλιο ανέλαβε πρωτοβουλίες χωρίς την έγκρισή του και 
έτσι, «μέχρι να διευθετηθούν οι αυθαιρεσίες και οι παράτυπες ενέργειες», όπως 
χαρακτηριστικά ανέφερε ο κ. Δαμασκηνός, ο ναός θα παραμείνει κλειστός. Ο 
Μητροπολίτης διευκρίνισε, επίσης, ότι στο χωριό υπάρχει ιερέας, ο οποίος μπορεί 
να εξυπηρετεί τις λειτουργικές ανάγκες των κατοίκων στο παρακείμενο 
παρεκκλήσι του Αγίου Αθανασίου. Ήδη έχουν τελεστεί εκεί δύο κηδείες, όπως 
χαρακτηριστικά ανέφερε, χωρίς να δημιουργηθεί κάποιο πρόβλημα. Τέλος, 
ξεκαθάρισε πως δεν επιθυμεί δημόσια αντιπαράθεση και για τον λόγο αυτό δεν 
αποδέχθηκε πρόσκληση για συνέντευξη, δίνοντας ωστόσο τη συγκατάθεσή του να 
μεταφερθούν οι θέσεις του στο πλαίσιο του ρεπορτάζ.

Η πλευρά του εκκλησιαστικού συμβουλίου

Στη συνέχεια, το Ράδιο Έβρος επικοινώνησε και με άτομα της τοπικής κοινότητας 
Κορνοφωλιάς. Ειδικοτερα, μέλος του εκκλησιαστικού συμβουλίου που δεν επιθυμεί 
– προς το παρόν – να κατονομαστεί, παρείχε πληροφορίες για όσα συνέβησαν, 
επιβεβαιώνοντας ότι ήταν παρών στο περιστατικό. Σύμφωνα με το συγκεκριμένο 
άτομο, αρχικά προτάθηκε συνεργείο που είχε υποδειχθεί από τη Μητρόπολη, 
ωστόσο το κόστος κρίθηκε δυσβάσταχτο για τα οικονομικά του ναού. Ενδεικτικά 
ανέφερε ότι μόνο για τη διακόσμηση 12 εσωτερικών κιόνων, η προσφορά έφτανε 
τις 12.000 ευρώ, ενώ συνολικά οι ελαιοχρωματισμοί θα κόστιζαν περίπου 21.000 
ευρώ. Τελικά, το εκκλησιαστικό συμβούλιο επέλεξε διαφορετικό συνεργείο, το 
οποίο εφήρμοσε την ίδια τεχνοτροπία στους 12 κίονες μόνο με 1.500 ευρώ, με το 
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συνολικό κόστος των εργασιών να ανέρχεται στα 5.500 ευρώ για τα εργατικά, ενώ 
τα υλικά εξασφαλίστηκαν δωρεάν από άλλη πηγή. Η βασική σύγκρουση, σύμφωνα 
με τον μάρτυρα, προέκυψε όταν ο σεβασμιότατος διαπίστωσε ότι το 
εκκλησιαστικό συμβούλιο προχώρησε και σε διακοσμητικές παρεμβάσεις σε 
ορισμένες εικόνες του ναού, χωρίς προηγούμενη έγκριση της Μητρόπολης. 
Συγκεκριμένα, αντί για ειδικές ξύλινες κορνίζες υψηλού κόστους – επίθυμία και 
πρόθεση του κ. Δαμασκηνού – κατασκευάστηκαν διακοσμητικά στοιχεία από 
φελιζόλ, τα οποία βάφτηκαν κατάλληλα ώστε να προσομοιάζουν με ξύλο. Η 
επιλογή αυτή δεν έγινε αποδεκτή από τον Μητροπολίτη και, σύμφωνα με τον 
αυτόπτη μάρτυρα, αυτό αποτέλεσε την αφορμή» για έντονη λεκτική 
αντιπαράθεση, η οποία και οδήγησε τελικά και στη σφράγιση του ναού. Σύμφωνα 
με πληροφορίες του «Ράδιο Έβρος», έχει ήδη προγραμματιστεί συνάντηση του 
εκκλησιαστικού συμβουλίου με τον Μητροπολίτη στο Διδυμότειχο την Τετάρτη 21 
Ιανουαρίου 2026. Παράλληλα, τα μέλη του συμβουλίου φέρονται διατεθειμένα να 
επιδιώξουν συνάντηση νωρίτερα, την ερχόμενη Δευτέρα, με στόχο να βρεθεί το 
συντομότερο δυνατό κοινός τόπος συνεννόησης και να επαναλειτουργήσει ο Ιερός 
Ναός Κοιμήσεως της Θεοτόκου, που αποτελεί σημείο αναφοράς για την 
καθημερινότητα και τη θρησκευτική ζωή της Κορνοφωλιάς.


